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ATA Nº. 650/2021 

Ata da Seiscentésima Quinquagésima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, da quinta 
Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia 08 de novembro de 2021, com início às 19h00min, presente os Vereadores: 
Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice 
Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Fe1Teira - Primeira Secretária; Vereador Abadio 
Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar 
José de Lima; Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito a 
Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a chamada 
nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira disse: Vereador Abadia Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira, 
presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, 
presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, 
presente; Vereadora Renata Rezende Mortari, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, 
presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente Luciene' Teodora da 
Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro 
aberta a Sessão Ordinária do dia 08 de novembro de 2021 às 19h00mim. Solicito ao Vereador 
Edegar para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Edegar José de Lima disse: Então te 
agradarás dos sacrifícios de justiça, dos holocaustos e das ofertas queimadas; então se oferecerão 
novilhos sobre o teu altar. Salmos, capítulo 51, versículo 19. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: na sequencia coloco em discussão as Atas Nº 648 e 649/2021. Em 
discussão a Ata. Não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como 
está, quem for contrário que se manifeste, aprovada a Ata por unanimidade. Solicito ao Primeira 
Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura das Correspondências 
Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira Secretária Flávia Maria Bravo / 
Ferreira disse: Projeto de Lei nº 04 de 08 de outubro de 2021; Requerimento nº 03/2021 de 1 
autoria da Vereadora Flávia Bravo; Oficio nº 194/2021 - Projeto de Lei nº 25 de 08 de novembri 
de 2021. Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 144 a 147/2021, a diversos órgãos e 
autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora Presidente, encerro 
leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Senhores Vereadores e Vereadoras, vou colocar em discussão o 
regime de urgência do Projeto de Lei nº 025. Não havendo discussão eu coloco em votação, quem~ 
for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado o regime de 
urgência, o projeto de lei 025 será incluído na ordem do dia. Terminando a leitura das \ 
correspondências, passamos ao Pequeno Expediente para Vereador falar de matéria a ser 
apresentada. Cada parlamentar dispõe de 03 minutos. Com a palavra a palavra a Vereadora Flavia _ 
Bravo, a senhora dispõe de 03 minutos. A Verea~ora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Boa k 
noite a todos os presentes, em nome do Padre Joao e do Ilsinho eu cumpnmento a todos. Nesta V 
noite tenho a indicação nº 50/2021, na qual eu solicito a Mesa que após que após tramitação 
regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal, com cópia ao Senhor Valdereis Freitas de Souza - Secretário Municipal 
de Assistência Social, fazendo a seguinte solicitação: Que sejam disponibilizadas cestas básicas 
para os pacientes em tratamento oncológico fora do Estado de MS. Indicação nº 51/2021, na qual 
eu solicito a Mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Conso_I~ro - Prefeito Municipal, com c~~ia ao ~enhor :edro/ 
~tado de Souza - Secretária Mumc1pal de lnfraestrutura;~negoc10 e Meio Am::r 
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fazendo a seguinte solicitação: Que seja realizada a manutenção no aterro entre as propriedades do 
Sr. Sebastião Pereira e Sr. Antonio Ney Kramer Carneiro, sentido a propriedade do Sr. Orlane 
Machado. Ultima indicação desta noite, indicação nº 52/2021 na qual eu solicito a Mesa que após 
tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Catiusia Aparecida 
da Silva - Secretária Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: Que sejam 
disponibilizadas atividades físicas monitoradas, como aulas de zumba, entre outras, para a 
população. Estarei explicando no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari, a Senhora dispõe de 03 minutos. 
A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Em nome do Padre João eu cumprimento a todos 
aqui presentes. Indicação 033/2021, a Vereadora que a presente subscreve, solicita à Mesa, que 
após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Catiusia Aparecida 
da Silva - Secretária Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação. Que seja incluído na 
Equipe Saúde da Família os profissionais de terapia ocupacional e fisioterapeuta. Indicação 
034/2021, solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa ao Senhor 
Alexandre Luis Carneiro - Secretário Municipal de Educação. Fazendo a seguinte solicitação. 
Que seja estudado a viabilidade para implantação de um projeto/programa Bolsa Universitária a 
estudantes de baixa renda no âmbito do município de Figueirão. Indicação 035/2021, a Vereadora 
que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria a Senhora Catiusia Aparecida da Silva - Secretária Municipal de Saúde; 
fazendo a seguinte solicitação. Que seja estudado a viabilidade para implantação de 
atendimento/ações preventivas na implantação da Saúde do Homem do Campo. As demais 
justificativas farei no segundo expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva <).__. 

disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os !:Y 
trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente 
Interino Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da 
Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa 
noite, em nome do Vinicius eu cumprimento todo o público presente. Indicação 029/2021, que seja 
encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal, com cópia Vossa Senhoria o Senhor Ivan Moreira Lima - Secretário Municipal 
de Gestão, com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Catiusia Aparecida da Silva - Secretária 
Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito estudo de viabilidade para que 
possa ser pago plantões sobre aviso para os seguintes profissionais da Saúde: Auxiliar de 
enfermagem, técnico de enfermagem, enfermeiro padrão e motorista. No grande expediente estarei 
justificando. Indicação nº 030/2021, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia Vossa Senhoria o Senhor Pedro 
Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; 
fazendo a seguinte solicitação: Que seja nominada o Campo de Voleibol na Praça Tales Michel, 

1 no Bairro Nova Conquista de, Campo de Voleibol Rosangela de Oliveira Furtado. No grande~ 
expediente estarei justificando. Indicação 031/2021, que seja encaminhado expediente, a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia Vossa Senhoria o 
Senhor Ivan Moreira Lima - Secretário Municipal de Gestão e Desenvolvimento; fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja feita contratação ou formação de uma assessoria especializada, para 
alimentação de sistema de verbas do Governo Estadual e Federal. No grande expediente estarei 
justificando. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido 
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Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula 
Furtado, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: Boa 
noite a todos, em nome do Vinicius representando o Clube Rancho dos Tropeiros eu cumprimento 
os demais que estão aqui, em nome do Luciano Catelan eu cumprimento a todos que está nos 
assistindo pela rede social, em nome do doutor Cesar eu cumprimento a todos os funcionários da 
Câmara. Entrei hoje com duas indicações e com um projeto de lei, a primeira indicação é nº 
40/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, 
seja encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Alexandre Luis Carneiro - Secretário 
Municipal de Educação; fazendo a seguinte solicitação: Que seja criado o Departamento de 
Cultura e Turismo. Indicação nº 41/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, 
que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um 
estudo para organizar o cemitério ao lado da Veladoria Municipal. O próximo é um projeto de lei 
referente ao registro de marca a ferro e fogo, no grande expediente estarei explicando o motivo das 
indicações e do projeto de lei. Obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, 03 minutos. O Vereador Edegar José de Lima 
disse: Indicação número de ordem 27 /2021, ela é endereçada a Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ivan Moreira 
Lima - Secretário Municipal de Gestão e Desenvolvimento; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feito um convenio com o Sindicato dos Servidores Municipais de Figueirão, a fim de que 
o mesmo possa dar continuidade a construção de sua Sede, sugerimos a quantia de R$ 50.000,00 
(cinquenta mil reais), de forma parcelada. Justificativa: Faz-se necessário, pois apesar do Sindicato 
dos Trabalhadores Municipais vir efetuando eventos, rifas e outros ações para arrecadar fundos, 
nada mais justo que o Município também contribua com o valor destinada ao Sindicato para 
efetivamente possibilitar a construção de sua sede. No grande expediente estarei falando, isso é/.)..._ 
para o nosso servidor público e para a nossa sociedade, muito importante essa contribuição porque ~ 
a sede é própria. É o que tinha de matéria a ser apresentada. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Terminado o pequeno expediente, passamos agora ao Grande 
Expediente para Vereador falar de matéria de interesse público, cada Parlamentar dispõe de 8 
minutos. Seguindo ordem de inscrição com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira que 
disse: Boa noite nobres pares colegas, eu quero aqui cumprimentar o público que se faz presente 
nessa noite, em nome do lisinho, do Padre João, cumprimentar aqui o Vinícius né, aqui 
representando o Clube do Laço Rancho dos Tropeiros, cumprimento a todos também que 
acompanha pelas redes sociais nesta noite. Eu não entrei com nenhuma indicação, eu quero aqui 
falar algumas, fazer algumas colocações, dizer Senhora Presidente que o projeto, convênio, termo 
de fomento com o clube do laço, que chegou nessa casa hoje e mesmo assim os senhores 
vereadores se disponibilizaram a an~li_sar para poder votar, nós est'.""o~ vendo algumas demandas '<& 
que é a necessidade, alguns convemos que precisa ser feito, Jª deixar registrado nessa casa 
senhores vereadores, que todos os projetos de convênio com qualquer entidade do município, pode~ 
ter certeza que esse Vereador o que for de bom para o nosso município eu estarei voltando e sendo 
favorável, dizer que que venha projetos, por que para chegar também alguns projetos de convênio 
o prefeito ou secretário tem que ser procurados né, muitas das vezes algumas entidades querem, 
mas talvez não procura, eu acho que é isso, quando se procurar eu acho que é interessante, nós 
tivemos aí um longo tempo né, um longo período aonde não houve eventos, nosso município não 
foi diferente, eu acredito que o momento em que se libera eventos começa acontecer e que seja V feito convênios com as igrejas para que possa também cel1 trabalho de cada igreja né~::~1 
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assim também o clube do laço, eu acho interessante, o valor que vai ajudar e muito, pedir, a gente 
tem uma diretoria que tá preocupada, que quer realmente realizar um grande trabalho, uma grande 
festa no mês de dezembro, dizer aqui também agradecer a Secretaria de Cultura do Estado né, 
Fundesporte que destino também, tá destinando aí parcerias para a realização deste evento, 
agradecer também o apoio da grande Deputada Mara Caseiro que juntamente conosco né, 
juntamente com seus parceiros, juntamente com os vereadores desta casa de leis que buscam 
ajudar a este grande evento. A Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que aceito 
disse: Até mesmo por isso que é importante a emenda parlamentar no valor de 15.000 que cada 
Vereador vai tá destinando e ajudando as entidades do nosso município, obrigado pelo aparte. O 
Vereador Ronis da Silva Moreira continuou: Bem lembrado, a partir do próximo ano né 
conforme colocamos na LOA, no nosso orçamento né, nós vereadores teremos nossas emendas 
aonde cada Vereador vai poder tá destinando e atender as entidades, isso nada mais é do que uma 
contribuição para o nosso povo e isso é interessante porque não é fácil realizar um evento, seja de 
porte pequeno, não é fácil. Eu quero aqui dizer que essa casa de leis tem contribuído muito, os 
eventos que vem acontecendo neste ano né, nesses últimos meses aí, evento das crianças, torneios 
no aniversário da cidade essa casa se fez presente através dos vereadores, ajudando. Eu quero aqui 
falar um pouquinho, participei um pouquinho do evento do projeto Primeiros Passos de Vida, 
quero deixar aqui meus parabéns pela realização a primeira-dama Dona Elenir, todos que se fez 
presente, os voluntários que ali estavam, todos que contribuíram e que ajudaram a realizar aquele 
evento. Quero aqui também deixar registrado, nós temos, vemos muitas críticas né, muitas 
reclamações, que é natural, que é direito de cada pessoa, talvez fazer as colocações, mas eu quero 
deixar também registrado o trabalho do Prefeito Juvenal juntamente com o seu secretariado, com a 
sua equipe, realizando aí alguns investimentos, a gente vê aí 03 caminhões que chegaram, tem a 
construção de calçadas, mas também deixar aqui registrado, vemos a vontade do Prefeito de fazer, 
mas precisamos que a equipe vista a camisa. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira 
solicitou aparte que aceito disse: Vereador, concordo, é bom fazer eventos para as crianças, mas 
fica aqui a minha consideração, é errado utilizar a maquina pública para fazer evento particular, se 
queria fazer porque não ajudou na nossa festa então, que era festa da câmara e da prefeitura? Então ./},,__ 
fica aqui a minha consideração, obrigada. O Vereador Ronis da Silva Moreira continuou: Eu, ~ 
Vereadora Flávia, eu respeito as falas de Vossa Excelência, mas eu quero deixar registrado o meu 
ponto de vista de toda essa situação, por que um evento que tava a primeira dama, que tem vários 
cidadãos que faz talvez um evento, não tô dizendo que a fala de vossa excelência, essas colocaçõe 
que a gente vê né, mas há muitos eventos que, eu mesmo já realizei muitos eventos quando não er 
Vereador e que era talvez evento particular, mas tinha, a prefeitura acabava ajudando, sendo 
parceiro, mas respeito as falas de vossa excelência né. Então a gente vê algumas coisas que precisa 
sim se organizar né, mas deixo o pedido que toda equipe ajude o prefeito, ajude fazer o melhor 
pelo Município de Figueirão, são essas minhas falas, muito obrigado. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande expediente, solicito ao meu Vice 
Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, 
para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador Juliano / 
Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso dav 
palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite ao público presente, 
pessoal que nos acompanha via rede social, vereadores e vereadoras. Retomo a essa Tribuna para 
fazer justificativa das minhas indicações, indicação 29/2021, que seja feito um estudo de 
viabilidade para que possa pagar plantões de sobreaviso, auxiliar de enfermagem, técnico de 
enfermagem, enfermeiro padrão e motorista. Justificativa: Nada mais justo, pois esses 
profissionais estão de plantão para a hora que surgirem uma emergência e estarão à d~s~o da V unidade. Gostaria de relatar o porquê eu sou a fique pague o plantão pari•;~~ 
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sobreaviso, final de semana dia 30 de outubro houve uma emergência em nosso município, no qual 
a enfermeira teve que sair para estar acompanhando paciente em vaga zero e o hospital ficou 
somente com dois técnicos de enfermagem, e por lei hoje é proibido o hospital ficar com o técnico 
de enfermagem e não ter um enfermeiro no local, então assim, fica aqui a minha indignação por 
ser técnica de enfermagem, saber que companheiros ficaram e que estão colocando em risco o seu 
Coren, isso não é justo, mas também não é justo que fique de plantão em casa sem ganhar, não é 
justo que fica à disposição do nosso Hospital, da nossa saúde sem ser remunerado, precisamos 
valorizar os nossos profissionais, então aqui fica essa indignação, é por isso que eu tô pedindo, a 
gente tem uma RT que ela ganha para isso, para tá substituindo isso aí, mas devido a um 
imprevisto ela não estava na cidade e o hospital ficou sem enfermeiro no local, no momento 
totalmente das 20 horas até quase o próximo plantão sem enfermeiro, então Isso não pode 
acontecer, a gente precisa que haja essa mudança e só assim, acredito que tem que valorizar os 
profissionais, com isso até a unidade básica de saúde talvez possa tá fazendo plantão de sobreaviso 
se precisar e unir e dar mais qualidade a nossa saúde. O Vereador Edegar José de Lima solicitou 
aparte que aceito disse: eu quero só parabenizar e apoiar Vereadora a questão do sobreaviso, isso 
aí precisa ter e é real, é uma coisa importante para o nosso município e seguro, que quando a 
pessoa está sobreaviso ele tem um compromisso, ele tem a responsabilidade, quando não fica 
ninguém sobreaviso às vezes você liga a pessoa desliga o telefone e você não consegue falar, não 
estou citando ninguém, sobreaviso é coisa real por que a pessoa já tá notificada sobreaviso, tem 
que ter responsabilidade, ficar esperando ser chamada a qualquer momento, mas quando a pessoa 
não fica de sobreaviso de repente desliga o telefone, aí acaba um trabalhando mais que o outro, às 
vezes nem é a função, mas acaba fazendo para recuperar, mas é o que tinha muito obrigado, 
parabéns a Vossa Excelência. A Vereadora Luciene Teodora da Silva continuou: Isso mesmo 
Vereador, é porque assim, a gente sabe que temos também um RT que tem esse compromisso, que 
ganha para isso, mas sabemos também que ela tem uma vida particular, mas que saia, que curta, 
que aproveite, mas que deixe alguém sobreaviso para tá cobrindo na hora da falha, quem sai, quem 
é responsável pelo seu plantão. A Vereadora Renata Rezende Mortari solicitou aparte que 
aceita disse: é de suma importância essa indicação sua, a gente vê que a equipe de enfermagem, /L 
os enfermeiros realmente eles não recebem o sobreaviso né e eles muitas das vezes são solicitados Y 
no momento de folga, isso acontece também na UBS, tem uma equipe onde avalia, que faz o 
acompanhamento da geladeira, que todos os finais de semana estão indo lá e observando a 
temperatura para que esses imunobiológicos não perca né, então assim, é importante e faz 
necessário, todos os outros profissionais, farmacêutico, raio-x, médicos, recebem o plantão d 
sobreaviso, então é importante que o enfermeiro também esteja recebendo esse sobreaviso, 
obrigada. A Vereadora Luciene Teodora da Silva continuou: Obrigada vereadora. Indicação 
30/2021, gostaria de fazer uma correção aqui, que eu disse que foi encaminhada ao prefeito com 
cópia senhoria o Senhor Pedro Furtado, não é o Senhor Pedro Furtado e sim ao Secretário de 
Educação Alexandre Luiz Carneiro, que seja nomeado o campo de vôlei de areia da praça Thales 
Michel, do bairro Nova Conquista, com o nome da Rosângela Oliveira Furtado, companheira de ,.,. 
jogo, incentivadora, Thiago também é um vereador que é parceiro aqui nessa indicação, que quena 
estar entrando com essa indicação, mas como eu já havia, eu já tinha essa indicação e não foi \jJ 
atendida na gestão passada, então estou entrando novamente aqui, gostaria de afirmar que 1:_ar~ 
mim como amiga, vizinha, companheira, é uma honra muito grande tá nomeando o campo de vôlei 
de areia em nome de Rosângela Furtado. Fica aqui o meu carinho, carinho de todos os 
companheiros, tenho certeza que quem conheceu sabe que foi uma mulher guerreira e que lutou 
pela vida enquanto pode, mas Deus também precisa das pessoas boas ao seu lado e Deus sabe o 
que faz. A Vereadora Renata Rezende Mortari solicitou aparte que aceita disse: Parabéns 
Vereadora 'r:: realmente a Rosângela foi uma r_ essoa que sempre »: presente, 
y h if Pag.05 
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mesmo no inicio lá antes de ter a praça, foi pessoa que fundou aquele campinho de vôlei né, então 
a gente sempre a via presente, sempre tava ali jogando o vôlei de arei, excelente essa indicação. A 
Vereadora Luciene Teodora da Silva continuou: Obrigada Vereadora. Indicação de numero 
031/2021, que seja feita a contratação de formação de uma assessoria especializada para 
alimentação de assistência de verbas do governo estadual e Federal, eu acho que chegou ao ouvido 
de todos e conhecimento que a gente perdeu um recurso agora esse mês, é mês passado né, que era 
para educação, que era para ampliação, construção ou reforma da escola, mas aí fomos buscar 
informações, fomos descobrir que esse programa ele já não vinha sendo alimentado, ele ainda não 
tinha existência, então assim, eu acredito que a gente precisa ter uma equipe técnica, capacitar 
funcionários concursados, contratados também, mas principalmente concursado, que são aquelas 
pessoas que têm garantia, que vão estar ali no nosso município, não podemos perder recurso, esse 
é um direito nosso, direito da nossa população e melhoria de vida para nossa população, então fica 
aqui essa indicação da Vereadora Luciene, espero que seja atendida né, por que é de suma 
importância, o nosso município precisa com urgência, se esse ano não puder por causa da Lei 173, 
mas que a partir do ano que vem a gente tenha uma assessoria para estar suprindo e não perder 
mais recursos em nosso município. Vou falar também de um oficio que eu enviei ao Secretário 
Alexandre Luiz Carneiro, Secretário Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo. Venho 
diante deste, solicitar de vossa senhoria que seja disponibilizado um ônibus para levar alunos do 
nosso município que irão fazer a prova do ENEM na cidade de Costa Rica, nos dias 21 e 28 de 
novembro. Não recebi a resposta ainda, mas acredito que em breve, em breve terei essa resposta, 
conversei hoje pessoalmente com o secretário e ele disse que vai sim disponibilizar, então aos pais 
que estão nos procurando para o transporte podem ficar tranquilos que vai ter um ônibus levando 
esses estudantes para estar realizando a prova do Enem. Gostaria de falar aqui também do clube do 
laço, que hoje deu entrada nesta casa um projeto no qual R$ 40.000,00(quarenta mil reais), falei 
que no último ano foi doado o 30.000 para o clube de laço, vou falar aqui novamente, fica aqui a 
indignação dessa vereadora, vou aprovar por mais uma vez porque eu acho que a gente precisa 
fazer melhorias no clube do laço, não dá só para liberar recurso do município e não haver 
melhorias no clube do laço, aquele banheiro masculino não tem condição, a cozinha nem se fala, o 
salão onde se dança que o pessoal aqui gosta de dançar que é o carapé não tá tendo condição, 
então a gente precisa que os patrões do clube do laço invista esse dinheiro também no clube do 
laço, por que a população tem nos cobrado, a população tem nos criticado por tá apoiando e 
liberando esse tipo de recurso e não ver melhoria no clube do laço, então fica aqui a indignaçã 
dessa vereadora pedindo para que se realize benfeitorias no clube do laço, por que senão va · 
chegar um ponto que esta casa de leis não vai ter condições de tá liberando recursos. Falo aqui em 
meu nome, Vereador Edegar que era da gestão passada, a Vereadora Flávia, Vereador Roni, 
sempre fomos parceiros, mas precisamos também ter a parceria do clube do laço, precisamos que 
os patrões invistam no clube no clube do laço. Gostaria de aqui também tá parabenizando hoje 
pessoal do esporte, que tá aí, tem saído muito para jogar, representar nosso município, gostaria de 
dizer que o esporte ele é saúde, que precisamos dar sim continuidade no esporte, não pode parar, 
somos praticamente todos conhecedores que o prefeito ele foi jogador do nosso município, 
representava o nosso município e ele disse que vai tá apoiando o esporte, nosso secretário 
educação é um professor de educação física, temos o Lucas que está aí também disposto a ta 
somando com o esporte, temos pessoas da nossa comunidade que tá lutando pelo esporte, como o 
Alexandre e outros demais, então precisamos estar sim incentivando, liberando o ônibus, liberando 
diária, liberando diária para motorista, liberando diárias para algumas pessoas que vão participar 
para poder tá liberando outros tipos de coisa, como lanche e tudo mais, precisamos que esse 
incentivo continue, não pare, pois o esporte ele é saúde e juntos somos mais fortes. Gostaria de 
falar que também h~quinho sobre a lice~io, já temos funcf os quep=~~ 
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exoneração devido a licença prêmio, eu gostaria de deixar aqui um pedido, um recado ao nosso 
prefeito, que funcionário quando ele pede licença prêmio tem que ser liberado, por que o 
funcionário ele não quer somar com o município, ele quer trabalhar particular, talvez num serviço 
que vá ganhar mais, então eu acredito sim que tenha que liberar sim esses funcionários, por que 
aqui em Figueirão a gente precisa de funcionários que tenha compromisso com o município, que 
queira trabalhar, que queira desenvolver e somar com o município, então fica aqui o pedido dessa 
Presidente da Casa, dessa vereadora, dos demais vereadores para que comece a aceitar esses 
pedidos de afastamento, é direito do funcionário e é direito da nossa população ter funcionários 
que trabalhem com dignidade e luta pelo nosso município. Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira solicitou aparte que aceito disse: é importante que a gestão trate a todos com igualdade, 
por que dá a licença para alguns e não dá para outros, então isso é muito importante que isso 
aconteça e que o Prefeito esteja agindo como um gestor que vê todo mundo igualmente. Obrigada. 
A Vereadora Renata Rezende Mortari solicitou aparte que aceita disse: É importe que no 
início do ano eles façam um cronograma né, que assim favorece a todos os funcionários como a 
Vereadora Flávia citou, por que eu venho solicitando a muito tempo e nunca recebi, assim como 
diversos outros servidores também, então precisa ter um cronograma e regularizar essa situação. A 
Vereadora Luciene Teodora da Silva continuou: Gostaria de dizer que nós tivemos uma agenda 
em Campo Grande, no qual fomos agraciados com meio milhão da Deputada Federal Rose 
Modesto, no qual quem conseguiu essa emenda foi eu vereadora Luciene, Vereador Edegar, 
Vereador Juliano, Vereador Abadio, Vereadora Flávia, Vereadora Renata e Vereador Ronis, 
estamos juntos, unidos e buscando recursos aí para o nosso município, foi liberado meio milhão de 
reais aí para o nosso município para ser pago agora no começo do ano. Boa noite e obrigado pela 
presença de todos. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: 
Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Gostaria de agradecer aqui hoje nessa casa 
o Sargento Renan e Soldado Baroni de Chapadão do Sul, convido vocês ao Plenário para que o 
nosso público possa estar vendo vocês, gostaria de agradecer a parceria que vocês tem tido com o 
nosso município fazendo a patrulha rural, mesmo antes da gente tá concluindo aí o projeto, mas /~ 
que esse projeto já foi encaminhado ao executivo e estamos aguardando resposta, é de suma 
importância essa parceria da policia com o nosso município, fica aqui a gratidão de todos os 
vereadores ao Sargento Renane soldado Baroni, muito Obrigada. Vereadora Flávia. A Vereadora 
Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Hoje eles estiveram na Santa Tereza como em outras vezes, 
tem nos ajudado muito, a gente sabe que tem carvoarias por lá e a gente as vezes precisa dessa 
ajuda, demora muito para chegar o socorro, então a visita com frequência tá sendo muito 
importante para o nosso município, muito obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora d 
Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra a Vereadora Renata Rezende 
Mortari que disse: Gostaria de cumprimentar o Padre João, o Ilsinho, a equipe do clube do laço, 
jogadores, os Sargentos, policiais, os nobres vereadores, a todos aqueles que se fazem presente né. 
Entrei hoje nessa casa com a indicação 033, que seja incluído na equipe de saúde da família os ,,f ; 
profissionais de terapia ocupacional e fisioterapeuta. A lei foi sancionada pelo Presidente Jair ~ 
Bolsonaro, a lei número 14 .23 1/2021, desse ano, onde que inclui esses profissionais na equipe / 
saúde da família, esses profissionais eles são muito importante, hoje a gente não tem o terapeutav 
ocupacional, somente o fisioterapeuta e a inclusão desses profissionais na equipe Saúde da Família 
ela vem por recurso federal, já é um recurso vindo da atenção básica, então município ele não vai 
acarretar a mais, e são servidores, são uma equipe que vai tá incluindo na equipe saúde da família 
para tá auxiliando principalmente as pessoas deficientes, principalmente a terapeuta ocupacional, 
dando uma qualidade de vida, dando mais saúde para nossa população, temos a fisioterapeuta, hoje 
ela tem é um contratf ar, mas assim@ acabar esse contrato pode °f onibil~:i; 
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um processo seletivo para inclusão desses profissionais na equipe Saúde da Família, então a 
inclusão ela vai possibilitar a incorporação de um saber específico que poderá ser compartilhado 
com os demais profissionais, integrantes das equipes multiprofissionais, possibilitando a prestação 
de ações básicas de prevenção e incapacidade reabilitação, a reabilitação dessas pessoas, na 
reabilitação de deficientes, reabilitação de pessoas que que sofrem de alguma, de alguma 
necessidade. A indicação de 034/2021 é uma indicação para o secretário de educação, onde que 
seja estudada a viabilidade da implantação do projeto bolsa escola ou bolsa Universitária a 
estudantes de baixa renda, então a criação desse projeto de lei de bolsa Universitária ele consiste 
na concessão de bolsa de estudo ou uma ajuda de custo para qualificação dos munícipes oriundos 
de famílias de baixa renda, ele tem objetivo de mudar a qualidade de vida desses bolsistas através 
da educação, com formação voltada para a área do mercado de trabalho, utilizando o método de 
ensino e aprendizagem de qualidade em áreas de interesse principalmente da nossa cidade, 
buscando o desenvolvimento regional e esse é um investimento a longo prazo, mas sabemos que 
hoje a educação é fundamental na vida, na transformação da vida do cidadão, então isso é 
importante para que ajude né, sabemos que o pouco que seja conseguido numa bolsa ajuda nos 
custos desses estudantes né, principalmente esses mais necessitados de baixa renda. A terceira 
indicação é que seja estudada a viabilidade para implantação de atendimento na saúde do campo, a 
implantação da saúde do homem, nós estamos no Novembro Azul que é o mês dedicado à saúde 
do homem, então assim, temos uma população muito grande né na zona rural, principalmente de 
trabalhadores né, trabalhadores do sexo masculino e que muitas das vezes ele não procura a 
unidade, não procura atendimento médico, não faz uma prevenção e sabemos que há um grande 
índice de mortalidade do homem né em relação à mortalidade do sexo feminino, hoje no 
município de Figueirão de 2004 a 2021 a gente tem em torno de 67% da mortalidade é do sexo 
masculino e do que que esses homens tem morrido? A maioria tem morrido de problemas 
cardiovasculares e o segundo índice é câncer, então a gente sabe que esses homens muita das 
vezes esses homens eles só vem no médico quando eles estão doentes, então o trabalho, sendo 
necessário um trabalho preventivo na comunidade e na zona rural, então a minha indicação hoje~ 
para a secretária de saúde é que nos próximos anos aí pense numa saúde do homem, pense em 
ações, a viabilidade de fazer ações programadas para a equipe de zona rural, para a população de 
zona rural. Estivemos também em Coxim né, no movimento Norte Forte MS, onde tivemos a 
honra de participar com a Ministra Tereza Cristina, esse é um evento do SEBRAE onde que foi 
lançamento do projeto Norte Forte do MS, esse projeto ele aconteceu em parceria com Cointra que 
são a união com vários prefeitos da região norte e juntamente com o SEBRAE, então a gente fico,.,..-'-', 
muito feliz né com a palavra da Ministra Tereza Cristina nas programações do desenvolvimento da 
região norte, então assim, a ministra ela já facilitou muito a desburocratização do comércio do 
produtor rural, principalmente na liberação do Sim e a gente vê que o nosso município ele está 
proporcionando, ele tá trabalhando para que muitos produtores aí, muitos produtores rurais possam 
desenvolver indústrias como o mel, a liberação do mel, então isso tem todo esse engajamento ,f; 
graças né a ministra, toda equipe aí do ministério que tem feito essa desburocratização, que tem ~ 
facilitado toda esse trâmite. Gostaria também aqui de parabenizar os primeiros pas_sos de vida n~, ªV/ 
todos os voluntariados, principalmente os voluntariados que abraçaram esse projeto, onde estive 
presente, que foi ação com brincadeiras e guloseimas nas ações das crianças, então o projeto, essa 
importância do voluntariado seja em qualquer projeto é de suma importância e a gente vê que as 
nossas crianças elas estão carentes, então trazer essas crianças para saírem de casa, para tá 
brincando com várias brincadeiras, principalmente brincadeiras antigas né, onde que a gente tira 
essas crianças do uso do celular, então isso é importante e eu acredito que tenha que ter muito mais 
ações como essa. Concordo também com o que a Vereadora Luciene propôs a questão da reforma, 
da manutenção aí, de mant:~ e:anutenção no clube de laço, a gente vê quff da~::~;: 
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essa manutenção, essas benfeitorias elas são só feitas enquanto temos ações com Clube do Laço, 
eu acho que a gente tem que ter esse cuidado, esse respeito com o clube o tempo todo, são recursos 
que são investidos, mas que precisa dar continuidade. Então para hoje é só, as minhas indicações 
são essas, agradeço a todos, desejo uma boa semana a todos, obrigada. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Retornando a essa Tribuna para 
explicações, primeira indicação foi que seja criado o departamento de cultura e turismo né, faz-se 
necessário porque a falta desse servidor acaba por município perder recursos oriundos do Governo 
Federal e do governo estadual, só para dar um exemplo bem claro, o ano passado o governo 
através da Lei Aldir Blanc deu para todos os municípios do Estado de Mato Grosso do Sul e todos 
os municípios do país, só que para isso tinha que o pessoal do departamento de cultura tinha que 
aderir a esse projeto, infelizmente por não ter esse profissional não foi aderido e acabou que 
Figueirão perdeu esse recurso da Lei Aldir Blanc, isso é um pequeno exemplo, mas a gente vê no 
nosso município também a questão da cultura que tá bem esquecida né, a gente não vê 
praticamente ações nesse sentido, acredito eu porque a pasta da educação é uma pasta extensa né, 
que tem demanda de muito serviço e acredito que com essa criação do departamento de cultura e 
turismo além de realizar a questão de melhorar cultura do nosso lugar, valorizar os moradores, 
quem fez história aqui na nossa cidade, também a questão do turismo que tem uma potência muito 
grande econômica né, a partir do momento que você investe em turismo vem recurso do governo, 
só para ter uma ideia, a partir do momento que a Alcinópolis começou a investir no turismo, 
demarcar cachoeiras, fez o capital arte rupestre, em Alcinópolis hoje o ICMS Ecológico deles 
foram lá para cima, só por essas coisas, então se a gente valorizar essa questão aí a gente vai 
conseguir muito mais recurso aqui para Figueirão. A próxima indicação é no sentido do cemitério 
ao lado da veladoria, é um cemitério bem antigo, que acho que foi acabando sendo esquecido por 
várias pessoas do poder público e também até por pessoas da nossa população, muitos acredito que 
nem sabem que lá do lado da veladoria tem um cemitério lá, então foi dia dos finados e alguns 
algumas pessoas que foram visitar lá e vieram me falar, me relatar sobre esse acontecido, então 
resolvi fazer uma indicação para quê que possa ser organizado, para que ele não possa ficar tão tJ---. 
abandonado, se possa ter indicações novamente das pessoas que faleceram lá, posso fazer, plantar Y 
um gramado para ficar mais organizado, uma aparência melhor naquele local lá, naquele 
cemitério. Também entrei com projeto de lei, esse é referente à marca de gado, aqui tem uns 
policiais e acredito que isso facilita muito essa questão, por que hoje em dia aqui no nosso'c 
município acontece o seguinte, o produtor ele pode ir lá direto no IAGRO registrar a marca e o 
produtor que quer fazer a coisa correta ele faz o registro da marca na prefeitura, paga taxa, ou seja, 
ele fica amparado né por lei, ele facilita, por que quando tem caso de gado roubado, por exemplo, 
muitas vezes a marca por não está registrada na prefeitura e tá somente no IAGRO pode acontecer 
de ter duas marcas iguais, vai ser mais dificultoso para policial achar e se acaso aconteceu algum 
acidente também mesma coisa, por que tem as marcas podem ser repetida, a partir do momento 
que você faz cadastro unificado entre a prefeitura e o IAGRO acaba esse problema, então é um 
projeto de lei no sentido de melhorar essa questão, aqui nós estamos na região que tem bastan e 
gado na nossa região e da pecuária. Eu vou ler algum trecho só para ficar, fizemos uma lei curta d 
apenas 5 artigos. O produtor rural deverá registrar sua marca no município logo que abrir a sua 
inscrição estadual, também tem a possibilidade do produtor rural registrar sua marca por CPF, 
desde que tenha inscrição sanitária fornecida pela IAGRO, o produtor deverá apresentar no 
IAGRO a certidão fornecida pela prefeitura para poder registrar sua marca no órgão citado acima. 
Então seria isso, a partir do momento que a prefeitura emite uma certidão com a marca e leva no 
IAGRO acaba esse problema. Então essas são duas indicações e um projeto de lei no dia de hoje. 
Agora falar um pouq~re a questão do Nirte do MS, tambéf e prese;::.~~ 
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evento com a Tereza Cristina, falou da grande possibilidade, do grandes avanços que teve após ter 
readquirido o Cointra né, o Cointra ficou meio morto e agora ele reviveu, ele reacendeu, para ter 
uma ideia tinha uns 14 prefeitos lá em Coxim reunidos com a Ministra Teresa Cristina, discutindo 
a parte de desenvolvimento da região norte, uma coisa que ficou bem legal, que falou que ela vai 
se empenhar ao máximo para recuperação da Bacia do Rio Taquari, que é o rio de Coxim, falou 
que vai conversar com o Ministro do Meio Ambiente e provavelmente no mais tardar até no 
começo do ano ele vai estar aqui na região, sobrevoando, vendo os danos causados à bacia do Rio 
Taquari, compreende a nossa região de Figueirão, Alcinópolis, Coxim com reflexo até no 
Pantanal, Pantanal a gente sabe é até triste, mas está morrendo né, se o poder público não intervir 
para poder ajudar nessa situação provavelmente Pantanal muita parte dele vai ficar só na história, 
nas nossas lembranças. Também quero falar um pouquinho sobre a questão do clube do laço, o 
recurso do clube do laço, igual a Luciene mencionou que os outros anos também aprovaram, 
infelizmente não teve uma contrapartida tão boa né, espero que nessa gestão agora que realmente 
possa fazer obras de infraestrutura realmente no clube do laço, para que possa acolher melhor a 
nossa população, sabemos da importância que tem a festa do laço para nossa região, por que você 
imagina o que movimento no comércio local uma festa de laço, vem muitos lançadores de fora né, 
é da Federação, também peço para que os patrões do clube do laço deem privilégios para as 1.i 
pessoas que fazem lanches, salgados, vende refrigerantes, sucos aqui no nosso município, procure 
contratar essas pessoas para estarem lá, para poderem fornecer a alimentação naquele ambiente 
para o pessoal do nosso município e dos visitantes. Também essa questão do clube laço na questão 
do prédio do clube de laço, as duas observações que a Luciene falou são as que mais são 
necessárias, a cozinha do clube do laço realmente se fosse ter uma fiscalização maior 
provavelmente nem conseguiria fazer a comida direito lá, então assim, algumas adequações tem 
que ser feita realmente, se o poder público que está disponibilizando também tem que ter a 
contrapartida da população em geral, nesse caso especificamente do patrão do clube do laço 
juntamente com os seus amigos, mas somos parceiros, esperamos que seja uma festa maravilhosa 
né, é federação, federação vem muitas equipes e que Deus abençoe e que Figueirão assim como já 
conseguiu, que Figueirão também possa se consagrar campeão dessa vez do clube do laço. A 
questão do esporte, sabemos que melhorou, mas que temos que melhorar muito mais, sabemos q 
temos que avançar muito a questão do esporte, Figueirão é parente de atividades, infelizmente 
quase não tem a possibilidade e realmente às vezes é bom fazer parcerias, igual no exemplo do 
primeiro passo que que foi citado, o Roni falou que já fez campeonato antigamente e precisava si 
do apoio da prefeitura para conseguir realizar, então eu acredito, eu acredito, vou dá só 
exemplo aqui, o Jean, o Jean tá aqui hoje, é um cara que sempre tá envolvido no esporte, que gosta 
do esporte, se talvez a gente incentivasse, olha Jean pode fazer um campeonato né nós também 
vamos te ajudar, provavelmente conseguiria fazer, tem coisas que o poder público pode ajudar a 
população, que vai refletir na melhoria da própria população. A questão do Primeiros Passos ser 
um evento da primeira-dama ou não, independente, eu acho assim, fez um pouquinho da alegria ' J J 
das crianças naquele momento, pode ser que tenha alguma coisa errada? Pode, acontece de ter X 
coisas erradas, mas assim, o principal é tentar tirar essas crianças do meio da rua e trazer elas para 
um ambiente melhor, eu só espero que tenha continuação. A Senhora Presidente Lucie e 
Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereado 
Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Boa noite a todos, em nome da Presidente quero 
cumprimentar os demais pares, em nome do meu amigo Jean cumprimentar todos os presentes e 
cumprimentar a todos da rede social que nos acompanha. Quero hoje, não entrei com nenhuma 
indicação, mas quero fazer alguns agradecimentos, alguns esclarecimentos, em nome aí do nosso 
Secretário Pedrinho quero fazer um agradecimento aí a ele, que na medida do possível vem 
atendendo as nossas solicitações, a gente sabe da dificuldade que a secretaria de infraestrutura está ~ ~ !( Pag.010 



" 
CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 

Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. -Jardim Aeroporto - Figueirão / MS. Fone/Fax: (67) 3274-14!0 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

passando no momento, mas a demanda é muita e na medida do possível ele tá atendendo, então 
fica aí registrado aqui meu agradecimento ao nosso Secretário e na medida do possível aí também 
o nosso Prefeito, acredita aí que vai tá lançando várias obras nosso município, uns investimentos 
muito importante para o nosso município, que eu acredito aí nesse final de ano, começo de ano aí 
vem um investimento muito bom, isso aí é de suma importância aí, quem tem a ganhar é o nosso 
povo, é a nossa população. Quero fazer um agradecimento ao Sargento do Renan e o Soldado 
Baroni de Chapadão do Sul pela presença, a presença de vocês aqui em nosso município é muito 
importante, quero que fique registrado aí, muito obrigado pela presença de vocês. Quero também 
falar um pouquinho sobre o clube de laço, aonde tem um convênio aí de 40.000, sou totalmente 
favorável porque eu sei da situação que se encontra aquele clube hoje, está em péssima condição, 
mas a gente é cobrado como vereador, a gente vê que as pessoas cobram, fala assim, é 40 mil 
investidos no clube do laço, a gente sabe que é um esporte, o esporte é vida, esse esporte é muito 
bom, eu gosto desse esporte, mas eu peço aí a todos, também aos patrões que Invista bem esse 
dinheiro no clube do laço, por que igual os outros vereadores anterior já comentaram, já falaram, 
as vezes a prefeitura entra com esse investimento, com esse convênio e depois passa a festa e o 
clube fica abandonado, lá praticamente não tem condições de receber ninguém, a cozinha está em 0 
péssima condições, os banheiro tão em péssimas condições, eu não sei o que vai fazer para fazer 
uma festa da federação, eu sei que tá muito próximo, às vezes o investimento é pouco, mas o 
pouco que investir, invista em qualidade para ficar bem feito, por que a gente sabe que esse 
investimento aí para a gente como Vereador ser favorável, a gente recebe algumas críticas da 
população, mas eu acredito que se os patrões aí investir em qualidade, em serviço para ficar para 
outras festas, eu acredito que a população vai entender esse investimento, então fica aí o meu 
apoio, sou favorável, mas peço que invista bem investido esse dinheiro. É o que eu tinha aí para 
hoje, quero desejar a todos uma boa semana e que fiquem todos com Deus e esses dois minutos 
que resta eu passo o vereador Edegar. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira 
que disse: Boa noite, em nome da Presidente Luciene cumprimento todos os nobres colegas 
vereadores, em nome do Padre João todo o público que se faz presente, o Alexandre, o Jean, 
Vinicius, todos, o Lêla, o Comandante lá de Chapadão do Sul. Hoje não entrei com nenhum 
indicação nessa casa, mas venho aqui muito satisfeito com o ofício que a gente protocolou na 
Sanesul, junto com os três nobres colegas vereadores do PSDB, Vereador Edegar, Vereador 
Denivan e Vereadora Flávia, onde solicitamos ao Presidente Walter Carneiro um apoio aos nossos," ....... ,.-. 
servidores aqui da Sanesul, que onde ele respondeu um ofício que vai tá informando a Sanesul 
uma máquina, um equipamento junto com uma retroescavadeira para dar um suporte para atender 
melhor nossa população. Também venho nessa Tribuna agradecer mais uma vez essa oportunidade 
e a gente vem solicitar e mais uma vez vim agradecer, por que é momento difícil, momento que o 
País passou após uma pandemia, tá aí muitos se foram e graças a Deus o nosso município é ~ 
consagrado com poucos casos e com a população consciente, agora volta os eventos, hoje 
aprovamos aqui uma parceria da prefeitura com o clube do laço, a gente tá vendo aí vários 
comentários nas redes sociais, qual o motivo que tá abandonado, só que a gente também pode por / 
ciência, consciência que faz dois anos que a gente vem passando momento dificil, e é um clube 
que a gente tem que vir agora nessa casa de leis procurar uma solução, assim uma parceria entre V 
prefeitura, por que hoje o nosso município també~ não tem l:1gar ~e fazer ev:nto, talvez seria uma 
parceria algo para gente estar sempre expondo e ajudando, nao assim todo mes, mas procurar uma 
solução via governo, via Secretaria de Cultura, que sempre está ajudando, para a gente sempre 
deixar aquilo ali bem organizado, por que é o município que ganha, é a população, é onde a gente 
vai levar a família para participar de vários eventos, isso deixo bem claro, eu acredito na diretoria, 
eu acredito que vai f~elo inito com esse recurso. Tambf mais :_;;~ ~ , 
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parabenizar o Prefeito Juvenal Consolam, pelo momento difícil que o País passou e o Figueirão 
chegando obras e caminhão com recurso próprio, eu parabenizo, parabenizo ele na aquisição de 
três caminhões, onde custou 538.000 cada caminhão, tá no município já dois, amanhã chega mais 
um, isso demonstra que ele teve comprometimento com dinheiro público, depois de uma 
pandemia, depois de um ano turbulento, estamos aí finalizando novembro, os nobres colegas 
sempre cobram, sempre busca, sempre tá aí somando, então a gente também tem que vim 
agradecer e parabenizar por obras que estava paralisada, abandono de empresa, retomando, 
acredito que essa semana, eu liguei lá na Agesul e falei com Carabina, um cara que tá dando 
atenção pra gente, sobre os meios fios lá naquele bairro Residencial Figueira, ali as bocas de lobo 
na rotatória do hospital e já tá lá o ofício que a Mariana do convenio encaminhou, chegou na 
Agesul hoje, acredito que amanhã pode estar assinando a ordem de serviço daquela obra que hoje 
está um transtorno lá devido à chuva, então é coisa boa, a gente tem que chegar aqui e também 
agradecer, não é só criticar. Também a construção das bases do Parque das duas praças, 
investimento R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais), onde também foi comprado com recurso 
próprio os brinquedos para colocar nas duas praças públicas no valor de R$ 107.000,00 (cento e 
sete mil reais), calçadas no município, recurso próprio e sem custo para a população, a gente 
também já tava acompanhando a rede social, pediu para os Vereador fiscalizar que talvez as ~ 
calçadas tava sendo mal feita, isso tem o engenheiro da prefeitura, tem um arquiteto, a gente vai -_;; 
cobrar deles, a gente também pode estar observando se tem algum erro e a gente como fiscal do 
povo fiscalizar essa obra, mas é obra com o recurso próprio, é obra que tá aí e tá acontecendo. 
Também quero agradecer o Secretário de Infraestrutura juntamente com o Governo do Estado, o 
Secretário Eduardo Riedel e o Governador Reinaldo, a gente vinha a muito tempo numa luta 
vários colegas aqui cobrando a recuperação, onde não ficou o material agregado na MS-223 
Jangada a São Joaquim, hoje já chegou em Figueirão os caminhões novos e tão aí ao lado da nossa 
Câmara Municipal, onde amanhã tem previsão de chegar mais cinco caminhões e isso para dar 
início ali naquela estrada, que quando chove infelizmente não passa ninguém, então a gente vem 
agradecer porque a gente cobra, estamos cobrando, hoje mesmo cobrei o Eduardo que é . 
engenheiro que atende a nossa região, sobre as erosões na 436, o tampa buraco e ele me falou que 
tá na no forno já esse recapeamento aí, então tem todo um trâmite a ser feito, a gente acredita que 
o Governo do Estado já provou que tá fazendo muito por 79 municípios. Também o Alexandr 
está presente, ele não é funcionário público, mas leva o nome do Figueirão aonde ele vá, parabéns 
pela sua iniciativa que tá o Figueirão aí no campeonato famoso que Terrão, ele foi com o time em 
Camapuã, Chapadão do Sul, sempre os nossos atletas sempre dedicados ao esporte, parabéns e o 
que precisar desse Vereador a gente tá disposto, eu acredito que todos os nobres colegas vão estar 
junto para nós ajudar e levar o nome do Figueirão. Também onde foi citado sobre o evento de 
sábado lá na praça, pela primeira-dama, quero parabenizar a primeira-dama, quero parabenizar 
todos os colaboradores, onde pode ter usado algo público, a única coisa que a gente é sabedor foi o 
espaço, que é uma praça pública e lá tinha várias crianças brincando, comendo, várias brincadeiras 
e a gente viu, que a gente, todas que colaborou que foi praticamente doação, 100% doação, é um I 
projeto novo, que é como Vereador Thiago falou, a gente torce para dar seguimento, ali tinha 
várias crianças comendo, brincando, umas brincadeiras, a gente fez um evento também, a câmetv 
através da, câmera junto com assistência social, onde todos os _vereadores ~li colaborou, também 
foi muito bom, a gente tá vendo que as pessoas tá tudo, assim vamos dizer, com vontade de 
brincar, de festar, por que a gente ficou muito preso e perdemos vários companheiros, vários 
amigos, familiares nessa pandemia. Também foi dito aqui nesta Tribuna pela Presidente a dona 
Luciene, a senhora está certa sobre o cargo da RT que saiu, só que assim, ela tinha deixado tudo 
alinhado com os colegas, infelizmente quando precisou a enfermeira tava fora de área, assim que 
entrou em contato deu tudo certo, mas através dessa indicação que a senhor ez solicitando esse 
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projeto de pagar sobreaviso eu acredito que todos aí vai poder também ter sua hora de lazer, por 
que tem hora que até meio chato é porque é minha esposa, eu vejo qualquer horário que liga tá 
pronta, as dificuldades dos médicos a vontade de ir lá ocorrer, trabalhar na ocorrência e os 
médicos profissionais da saúde sempre criticado talvez por alguns nas redes sociais, eu parabenizo 
todos os médicos do Figueirão, todos os profissionais da saúde do Figueirão, parabenizo, nós 
estamos aqui numa cidade que toda vida a saúde foi muito boa e meus tempos acabou meu muito 
obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande 
expediente com a palavra o Vereador Edegar José de Lima que disse: Eu saúdo aqui corri muita 
tristeza em homenagem a nossa famosa Marília Mendonça, brasileira, mulher de muita garra, que 
tem uma família, que fez um sucesso extremamente feliz, que Deus tenha a família e que Deus 
abençoa. Excelentíssima Senhora Presidente, senhores vereadores, eu quero aqui em nome do 
Sargento Renan, soldado Baroni, agradecer e cumprimentar os demais públicos que se faz 
presente. O segmento do clube do laço, o segmento do esporte se faz presente aqui nesse 
momento, no sindicato, eu quero aqui só assim para deixar, explicar um pouquinho rapidamente, a 
questão do clube do laço, a gente sabe que é um esporte, o Figueirão é pequenininho e as pessoas(,), 
divide nos prazeres e nos gosto, o clube do laço tem as pessoas que são apaixonadas, que gosta e y 
nada mais justo que o prefeito mandou e a gente aqui aprovar, agora foi citado por alguns 
vereadores aí, a gente espera, eu acho que fazia tempo que o clube do laço não tava organizadinho, 
está organizada agora, documentação e isso já é um passo muito importante, a gente tá aí pra 
somar, município pequeno, clube do laço também sempre cedeu para as pessoas participar, então 
esse aí é o nosso papel. No sindicato quando eu citei aqui senhores ouvintes do Facebook, algumas 
pessoas às vezes não entendeu correto, a gente estamos propondo para o prefeito fazer uma 
parceria de doação para o sindicato do Servidor, por que já é sede própria, já teve doação de 
empresários da área, não custa nada o nosso município colaborar também, isso serve para o nosso 
servidor público, a nossa sociedade, nós temos servidor que pode participar de evento, pode fazer 
uma parceria, enfim, nossa cidade quase não temos lazer, então a oportunidade de estruturar e 
apoiar, eu vejo dessa forma aí e acho que tá corretamente. Também eu quero cobrar aqui o nosso 
Secretário de Obras Pedrinho, que de uma olhadinha na região do Délo, faz tempo, desde a gestão 
passada vem pedindo para uma patrola dá uma olhada lá, por gentileza secretário, to te citando 
aqui, mas a gente vai tá falando com você pessoalmente, dá uma olhada lá. A 223 ali, eu tive 
oportunidade e a felicidade de na quarta-feira ter uma reunião com o Carabina em Campo Grande, 
onde ele citou Edegar lá é pedido de todos os políticos, todos vereadores, a gente tá nos ajudando e 
hoje eu fico feliz hoje tá aí já os maquinário já para resolver o problema ali da São Joaquim, eu 
tenho certeza que esse é o papel, quero agradecer o Governo Estado que é um puta parceiro, 
sempre investindo, a gente sabe que nós aqui é do agronegócio e precisamos ter logística, 
precisamos ter estrada e assim nós estamos fazendo nosso papel e cobrando. Também eu gostaria 
da oportunidade do Alexandre aqui, do Jean, o Denivan já falou da copa terrão e também o Natal 
Sem Fome, parabenizar você e deixar o poder público que vamos analisar uma maneira, uma 
forma que possamos estruturar também aqui para que vocês possam viajar, que leva o nome do 
Figueirão, a gente vai tá vendo para tá apoiando e incentivando esse esporte. Também a semana 
passada estive com a Rose Modesto garantindo R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para o iníc 
do ano para o nosso município, também né Vereadora Flávia, minha felicidade aqui, Vereado 
Thiago 40.000 do Rinaldo, está na conta já, então esse é o nosso trabalho, a gente tem lutado 
muito aí em prol do nosso município de Figueirão, também comprou três caminhão com recursos 
próprios do município, eu só peço a gestão que se faça um cronograma, escolha três funcionários e 
prepara os funcionários, não fica deixando um pegar um caminhão, outro pega, outro pega, por 
que já tivemos problema com maquinário novo, isso é difícil, é recurso próprio, às vezes o prefeito 
foi feliz de comp~as também par~grulor de imposto do F~por quep:;:~; 
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tributária das mais caras do Brasil é o Mato Grosso do Sul, então nosso servidor também, o nosso 
pagador de impostos, os empresário também, enfim, todo mundo que paga seus impostos, tá aí, é a 
prova que o dinheiro do Figueirão cada vez aumenta, ITBI bastante no Figueirão, porque o 
agronegócio tá girando, tá tendo negócio, isso é importante para o nosso município essa 
recordação de ITBI, então precisa ser dividida e o nosso servidor público tem que ter 
responsabilidade e carinho com o patrimônio público e cuidar aí com a responsabilidade para tá 
nos atendendo o nosso município de Figueirão. Eu quero aqui agora, vamos começar os nosso 
trabalho aqui, a gente pondera o ponto de situação boa e as críticas, só que são críticas 
construtivas, por que às vezes as pessoas ficam citando a oposição, a situação, será que as pessoas 
analisa o que é situação ou oposição, às vezes tem situação pelo Brasil afora que fica apoiando 
todo segmento Executivo, do Governador, do Presidente da República, mas os beneficias são 
grandes e nós somos representante do povo, legítimo do povo para defender vocês. Eu quero aqui 
nesse momento lembrar porque existe muitas pessoas de memória curta, o nosso vice-prefeito 
citou muito na campanha e demais delegações políticas no Figueirão que a saúde precisava mudar, 
concordo, agora eu digo, a saúde de Figueirão sempre foi boa, existe alguns problemas que cada 
Prefeito toca de uma maneira, existe os problemas, então o prefeito sofreu aí wn desgaste com g, 
perca de dois secretários que tinham o desejo de cuidar da pasta, 2 meses atrás e não veio 
explicação até agora do porque o vice-prefeito abandonou a saúde, por que nós temos, eu não sou 
contra secretário de fora não, o ex-prefeito Rogério eu falava para ele, mas cada Prefeito eu 
respeito, mas se você é eleito em uma cidade que tem três mil eleitor, se você não conseguir cinco 
secretários, quem é que votou em você, análise isso com carinho, eu falo e assumo e deixo 
registrado, se um dia eu for Prefeito de Figueirão, tiver essa aptidão e essa vontade e o povo me 
determinar, se o Figueirão ir mal, vai mal com o povo que votou em mim, mas se foi mal com 
gente de fora não pode deixar acontecer isso, temos que ter o punho firme, por que agora o 
secretário deixa, o vice-prefeito deixa uma secretária de fora que quase ninguém sabe quem que é, 
o povo fica sem saber, o eleitor pergunta nós, não conhece ninguém, não tem nada contra a 
secretária não, mas sim contra a gestão que coloca essa situação de pessoas desconhecido para 
cuidar do mais pequeno, não o mais grande carente da nossa cidade, isso não pode, será que eu 
estou alertando a gestão, não, tô ajudando e muito, por que do outro lado tá a nossa população que 
voltou em nós. Agora tá um negócio também de Chapadão, gente essa Câmara de Vereador é 
sabida, sabe disso, a cidade inteira perturba a gente com essa situação de nota caçando empenho e 
o Prefeito foi feliz quando ele citou aqui, aqui na posse dele, vocês fiscalizem, vocês cuidam d 
cargo de vocês, falou para todos os vereadores aqui. Agora fiz um requerimento hoje, tive a 
felicidade que já se encontra aprovado com assinatura dos nove, espero que a gestão me responda 
na altura porque eu tô aqui para somar, por que eu tô sendo cobrado do povo e eu preciso, eu 
nunca omiti informação para ninguém quando me cobrasse, se me cobrar eu respondo, deu um 
jeito ou de outro, mas eu respondo, então eu preciso que isso aconteça. Teve também uma troca, 
tinha um trator da Agraer lá para o Chapadão, eu não sei se tava retido como é que tava, esse trator 
voltou para cá e daqui para lá foi um caminhão-pipa, então tem uma certa acertação, então peç / 
que o Senhor Prefeito levanta isso, não deixa o nome do Figueirão ficar nessa situação, se deve, 
deve, se não deve, esclarece, vai na casa, chama os vereadores, senta e conversa, nós não podemos 
ficar à mercê de informação, por que o político vereador que fica mercê de uma informação digna 
e sincera para a população está sendo omisso, eu tô sendo omisso neste momento porque eu não 
estou informando adequadamente, por que eu não tenho os recursos para informar correto e eu não 
posso dar informação indirecionada, sem saber o que eu tô falando, por falar por rede social não, 
mas tô, encaminhei o requerimento, vai ser aprovado e estamos vendo por etapa, mas precisamos 
que as coisa anda. Agora aí o nosso Vice-Prefeito mais o Prefeito tá de boa, tá no gabinete, tá não 
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ninguém, porque que tá lá, gente não é hora de pôr o pano para abafar panela não, nós tá no século 
21 e não adianta, quem fez errado ou deixou de fazer não é culpa minha e de ninguém, se você 
Lêla cometeu um ato ilegal no sindicato não é problema da Câmara de Vereadores não filho, não é 
problema do servidor não, o problema é teu, foi você que cometeu o ato e se você fazer as coisas 
legal você vai ser parabenizado, então estamos dessa natureza. Prefeito comprou três caminhão e 
tem que comprar, agora eu peço a ele que organiza para ter os motoristas adequados, por que é 
muito dinheiro e faz muitos serviços no município, o município de Figueirão merece atendimento 
adequado, então você fica assim, meus minutos estão encerrando aqui, esse é o nosso papel de 
Vereador, trabalhar, aí muitas pessoas as vezes. Só pra encerrar, eu quero agradecer ao público que 
se faz presente, os do Facebook, o que é importante é a população assistir os vereadores, a todos os 
vereadores, você saber quem é que tá certo e quem é que tá errado, tenho certeza que tem alguém 
no Facebook ouvindo eu falar, o Edegar tá doido, mas tem gente que tá parabenizando, mas o mais 
importante é que eu to tranquilo e sei o que eu to falando, eu to satisfeito e to feliz, por que o 
mandato eu recebi pelo povo e eu tenho que honrar, a minha dignidade e a minha esperança jamais 
venderei ou trocarei por qualquer tipo de compromisso, a não ser com Deus. É o que tinha, ('l, 
obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande Y 
expediente com a palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Retoma essa 
Tribuna e cumprimento a todos em nome do Padre João, agradeço mais uma vez o Sargento e 
soldado de Chapadão do Sul e aproveito para solicitar ao nosso executivo que esteja mandando 
projeto de lei da parceria entre a polícia e o município, porque a prevenção é o melhor caminho e a 
gente já viu resultados, estava tendo tantos furtos aí no nosso município, tantos problemas e agora 
a gente tá vendo uma melhora significativa, então eu agradeço o trabalho de vocês. Agradeço a 
Deus por estarmos aqui, o Vereador Edegar falou uma coisa interessante, o prefeito mandou 
fiscalizar, mas aí na hora que a gente fiscaliza ele se sente pressionado, fica com raiva da 
fiscalização, então eu penso que tem que ter mesmo atitude, são tantas coisas pequeninas que a 
gente tem para falar aqui que estão erradas, que a gente se sente até mal, parece que a gente é 
mesquinho de tá aqui falando que na festa da primeira-dama foi usada coisa pública sim, a não ser 
que o prefeito pagou o aluguel do ônibus escolar e colocou combustível, não sei se ele fez isso, se 
ele fez também é ilegal de qualquer forma, mas assim, é coisa pequena é, mas respeite o bem 
público, mais uma vez eu falo isso para o Prefeito Juvenal. Eu faço também requerimentos 
Vereador porque eu quero responder nossa população, eu quero responder com documentos, nã 
adianta mandar WhatsApp, pedir, pessoa não responde, não faz, depois fala que a gente não pediu, 
então por isso também estou documentando tudo, também tenho dois requerimentos que vão 
passar hoje se o senhores aprovarem e se a resposta vier quero compartilhar com toda a população, 
são situações que a nossa população tem cobrado de nós, coisas erradas aí em vários âmbitos do 
nosso município, a gente não pode mesmo ser omisso, parabéns vereador pelas palavras. A 
indicação que fiz hoje número 50, na qual solicitei cestas básicas para os pacientes em tratamento 
oncológico fora do Estado do Mato Grosso do Sul, a gente sabe que a gente tem esses pacientes 
que fazem tratamentos em Barretos, em uma outra cidade de São Paulo que esqueci o nome, Jales 
né, em Campo Grande temos a casa de apoio, mas no Estado de São Paulo não temos essa ajuda, é / 
o mínimo que o nosso poder público pode fazer por essas pessoas que estão passando por essa 
necessidades, nesse momento a pessoa já está passando momento difícil doente, então eu penso 
que a nossa população merece isso, esse cuidado, esse carinho por parte do poder público. A 
indicação nº 51, solicitei um aterro, uma manutenção no aterro entre as propriedades do senhor 
Sebastião Pereira e Senhor Antônio Ney Kramer Carneiro sentido a propriedade do Senhor Orlane 
Machado, senhor Orlane que me mandou o vídeo, aquele local está com muitas erosões, já foi feita 
a manutenção parece que três vezes, mas o resultado não foi satisfatório, continuando os 
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moradores, do caminhão do leite e do transporte escolar, por isso peço esse cuidado também. E a 
minha terceira indicação de hoje a número 52, foi que sejam disponibilizadas as atividades físicas 
monitoradas, como aulas de zumba, entre outras, por que isso? Tenho visto em Alcinópolis os 
programas, sabemos que aqui no Figueirão nosso lazer é esporte como foi dito, aproveito para 
cumprimentar os meninos do esporte, a gente sabe o quanto é importante para nós é o nosso lazer, 
então considerando tudo isso eu venho solicitar que sejam disponibilizadas essas aulas também 
para o público feminino aqui do nosso município, que já teve isso no passado e a gente sabe que 
não é só esporte, não é só coisa física, é também mental, também é uma ajuda psicológica para o 
nosso pessoal, para gente poder ter mais lazer e ter mais sociabilidade com os nossos amigos aqui 
na cidade. Hoje também recebi uma comunicação interna do secretário municipal de educação, 
respondendo a minha solicitação sobre materiais de uso permanente e de reparos nas escolas e 
creche, ele me explicou e postei na internet também para quem quiser acompanhar, falou para mim 
que foi para pequenos reparos foi feita licitação, uma dispensa, estão aguardando a entrega destes 
para as devidas manutenções, bem como uma lista de materiais de uso permanente que já foi 
encaminhado para o processo licitatório. Agradeço ao Secretário Alexandre por sempre está nos ~ 
esclarecendo os fatos. Também recebi do Governo do Estado, da subsecretaria da Igualdade Racial ./ 
e da Secretaria de Estado da Cidadania e Cultura falando daquele evento que estivemos eu, 
Vereador Luciene, Vereador Juliano e Vereador Edegar, foi um evento de gratidão, eles nos 
convidaram para fazer a entrega das nossas moções de congratulação, então foi um momento 
muito bonito, foi sobre igualdade, a gente sabe que a cesta básica, a gente não quer ficar dando 
cesta básica a vida inteira para uma pessoa, a gente tem que dar condições para essa pessoa 
trabalhar, para essas pessoas ter a sua dignidade, mas no momento dificil, com fome, sem 
alimento, ninguém consegue se empenhar em buscar algo melhor, então por isso eu agradeço mais 
uma vez o governo do estado pelo trabalho em nome da Ana José Alves. Meu oficio nº 26 dessa 
noite, destinado ao Prefeito Juvenal Consolaro com cópia a Senhora Catiusia Aparecida da Silva, o 
assunto são demandas pendentes na saúde, reparos no raio-x do hospital, já que o proprietário do 
aparelho que estamos utilizando está solicitando a devolução e o nosso está quebrado, falta de 
medicamentos hospitalares, falta de material de consumo de enfermagem, reparos de lâmpadas e 
ar condicionados quebrados no hospital, manutenção da máquina de lavar e passadeira, até hoje a 
máquina de lavar roupa do hospital está quebrada, é um absurdo, população isso é um absurdo 
com vocês, não pode, cumprimento da lei também aprovada a respeito da disponibilização dos 
absorventes nas escolas, já falamos sobre isso e sobre evasão escolar, agora as aulas voltando com 
público total a gente precisa que isso seja cumprido pelo nosso município. Também o oficio hoje 
que ofereço a todos os vereadores para assinarem juntos que é sobre a solicitação de dois ar 
condicionado para escola estadual Doutor Arnaldo, um pedido para sala dos professores e também 
para sala de recurso, destinado ao Senhor Paulo Malacrida Diretor-Geral de Infraestrutura do 
Estado, então os senhores que quiserem podem assinar, o Vereador Edegar, Vereador Juliano e 
Luciana estiveram comigo também nessa agenda. Tenho nessa noite finalizando meu requerimento 
nº 3 de 2021, no qual solicito esclarecimentos sobre a rede de abastecimento de água da 
comunidade Santa Teresa, essa rede de abastecimento importante, a água nossa está contaminada, · / 
faz anos que estamos bebendo água contaminada na comunidade e agora hoje fiquei sabendo que V 
empresa não finalizou a obra, está com dificuldades para atender o dever deles. Então a nossa 
população tem feito questionamentos referentes a essas dúvidas, o porquê essa rede não é 
finalizada, o encanamento está pronto, falta furar os poços, a gente tem que ter esse cuidado, água 
contaminada pode causar danos irreversíveis a saúde das pessoas, nós sabemos disso, nossa água 
não é potável, então fica aqui o meu requerimento para o prefeito solicitando via documentos, por 
favor que me responda, se ele respondeu o oficio enviado a ele no dia 5 de Julho de 2021, o qual 
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respondeu, se os anexos que eles pediram número 5 e 6 foram entregues e também gostaria de 
saber se a empresa foi notificada, a empresa que não está prestando serviços devidamente, então 
isso é evitar má utilização do dinheiro público, então fica aqui esses meus pedidos. O laço gente 
apoia e pedimos o compromisso dos responsáveis para que nossa população veja com 
transparência o uso do dinheiro. Vereador Denivan citou de críticas e tal, a gente não quer só 
criticar não, mas não podemos fingir que a gente não tá vendo as coisas, então fica aqui mais uma 
vez eu digo, que eu quero que dê certo e que se der eu vou falar aqui que deu. Muito obrigada, 
agradeço também o governo do estado pela MS-223 que vai ser recuperada, vamos votar também 
nessa noite um projeto de lei. Agradeço a todos pela presença e que Deus abençoe a família de 
vocês. Um outro assunto rapidamente, recebemos 40.000 do deputado Rinaldo, vai para escola 
municipal para nossa sala de tecnologia, sabemos também que a creche está precisando de também 
uma emenda lá para ar condicionado, TV, computadores, fica aqui o meu compromisso que a 
próxima emenda nossa irá para creche municipal, para ajudar também pessoal de lá. Muito 
obrigada, boa noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao tJ:. 
grande expediente com a palavra o Vereador Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite a _)' 
todos, boa noite a todo público que se faz presente, em nome do Alexandre representante do nosso 
esporte aí. Primeiramente eu gostaria de agradecer a toda a equipe da Assomasul que representou 
o nosso município aí na Copa Assomasul, essa copa aí é jogada somente por servidores públicos e 
funcionários de câmaras e vereadores, em nome do Jean Bugre também quero parabenizar a 
equipe AF Figueirão, que vem nos representando aí nos municípios vizinhos tá, vocês vêm 
fazendo grandes jogos aí e nos representando muito bem. Falando em Assomasul eu gostaria de 
falar um pouquinho aqui sobre a senhora diretora do hospital, que por meio do Professor Lucas foi 
feito um pedido formal para que ela liberasse o funcionário José Aparecido, Popular Zeca porco, 
uma hora e meia antes do tempo dele de terminar o plantão, não foi liberado porque ele não 
poderia sair, que de repente poderia aparecer alguém lá e ele tem que atender né, porque ele é 
enfermeiro, alguma coisa do gesto assim, porque sem o guarda não pode ficar uma hora e meia, 
agora sem o Enfermeiro RT pode ficar um plantão todo, aí fica uma dúvida que a população não 
consegue responder, a Senhora Diretora não consegue responder, sem contar que fica tentando 
coagir os senhores vereadores por mensagens do WhatsApp, então fica aí a minha indignação 
contra essa pessoa. Aí também a gente para pra pensar se isso pode, a gente sabe que não pode, 
mas onde pode uma secretária morar fora do município vir aqui falar para nós que não mudou para 
cá por falta de vaga na creche, eu faço o desafio, se ela não mudou ainda, se ela quiser mudar pode 
vir, eu vou tirar meu filho da creche para ela colocar o dela, porque pelo que a gente tem de 
informação acho que as idades bate, então eu tiro meu filho da escola e ela coloca o dela lá na 
creche. Quero parabenizar também o Secretário de Infraestrutura o Pedrinho pelo trabalho que 
vem fazendo aí, realizando a reforma de pontes, arrumando as estradas aí e pedir que nos atenda 
um pouco melhor, também que faça mais jus ao que tá fazendo. Senhora Presidente era o que tinha 
para hoje, obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminado o 
Grande Expediente passamos agora a leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃ 
ORDINÁRIA DO DIA 08 DE NOVEMBRO DE 2021. Projeto de Lei nº 24, de 18 de outubro de 
2021. Altera o art. 5° da Lei Municipal nº 431, de 16 de dezembro de 2019 e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 25, de 08 de novembro de 2021. Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a firmar Termo de Fomento com Clube do Laço Rancho dos Tropeiros de 
Figueirão/MS e dá outras providências. Dois Requerimentos de Autoria da Vereadora Flávia 
Maria Bravo Ferreira. Um Requerimento de Autoria do Vereador Ede José de Lima. Três 
Indicações de autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, endere da a diversos órgãos e 
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autoridades. Três Indicações de autoria da Vereadora Renata Mortari, endereçada a diversos 
órgãos e autoridades. Duas Indicações de autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçada a 
diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva, 
endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de autoria do Vereadora Edegar José 
de Lima, endereçada a diversos órgãos e autoridades. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Senhores Vereadores em discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. 
Aprovada a Ordem do Dia. Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a 
leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo 
Ferreira prosseguiu: Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Objeto: 
Projeto de Lei nº 24/2021 de 18 de outubro de 2021, de autoria do Executivo municipal. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: coloco em discussão o Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão coloco em votação. íL, 
Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado por 'Y 
unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Parecer da 
Comissão de Obras e Serviços Públicos. Objeto: Projeto de Lei nº 24/2021 de 18 de outubro de 
2021, de autoria do Executivo municipal. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: coloco em discussão o Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Não havendo 
discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que 
se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: Parecer da Comissão da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Objeto: 
Projeto de Lei nº 24/2021 de 18 de outubro de 2021, de autoria do Executivo municipal. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: coloco em discussão o Parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Não havendo discussão coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Projeto de Lei nº 
24 de 18 de outubro de 2021, altera o art. 5º da Lei Municipal nº 431, de 16 de dezembro de 2019 
e dá outras providências. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: em discussão o 
Projeto de Lei nº 24 de 18 de outubro de 2021. Gostaria de comunicar a todos que estão aqui 
presentes, a todos que estão nos acompanhando via rede social que esse Projeto de Lei nº 24 é 
sobre o lote urbanizado, vai estar disponibilizando mais para o nosso município. Mais alguém para 
discutir? Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: a questão desse 
projeto de lei, aqui na Casa por meio do Vereador Edegar a gente conversou com a Secretária do 
Estado de Habitação, a Senhora Maria do Carmo, orientou que agora pode ser reduzida a 
metragem do tamanho da casa, esse projeto é para regulamentar o tamanho da casa, então de 
acordo com a Maria do Carmo, de acordo com a informação que foi buscada pelo Vereador 
Edegar, agora reduziu para 36 metros né, 42, então esse projeto é só regularizando como está no 
estado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Thiago, eu estava nessa reunião, 
não foi reduzido, estava errado, permanece os 42 metros. Mais alguém para discutir o projeto? 
Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está e quem f 
contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria 
Bravo Ferreira prosseguiu: Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Objeto: 
Projeto de Lei nº 25/2021 de 08 de novembro de 2021 de autoria do Executivo Municipal. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira pross guiu: Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamentos. Objeto: Projeto de Lei nº 25/2021 de 8 de novembro de 
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2021 de autoria do Executivo Municipal. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Coloco em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos. Não havendo 
discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que 
se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: Projeto de Lei nº 25, de 08 de novembro de 2021. Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a firmar Termo de Fomento com Clube do Laço Rancho dos Tropeiros de 
Figueirão/MS e dá outras providências. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
em discussão o Projeto de Lei nº 25 de 8 de novembro de 2021. Não havendo discussão coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. 
Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
Requerimentos números de ordem l e 2 de autoria da Vereadora Flávia Bravo. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão os dois requerimentos de 
autoria da Vereadora Flavia Bravo. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado por (L 
unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Requerimento nº J 
02/2021 de autoria do Vereador Edegar José de Lima. A Senhora Presidente Lucíene Teodora 
da Silva disse: Coloco em discussão o requerimento do Vereador Edegar José de Lima. Não 
havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está e quem for 
contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria 
Bravo Ferreira prosseguiu: Indicações número de ordem 50, 51 e 52/2021 de autoria da 
Vereadora Flávia Bravo; Indicações número de ordem 29, 30 e 31/2021 de autoria da Vereadora 
Luciene Teodora da Silva; Indicações número de ordem 40 e 41/2021 de autoria do Vereador 
Thiago Inácio; Indicações número de ordem 33,34 e 35/2021 de autoria da Vereadora Renata 
Rezende Mortari; Indicação número de ordem 27/2021 de autoria do Vereador Edegar José de 
Lima. Senhora Presidente terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o Art. 140 dessa Casa as 
indicações encontram-se aprovadas. Lembrando a todos que na próxima senda feira não haverá 
sessão pois é feriado nacional. Passamos agora para Explicações Pessoais dos Senhores 
Vereadores. Cada Parlamentar dispõe de 03 minutos. A palavra foi solicitada pelo Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Como sempre procuro atender nas quartas-feiras, eu 
e o Roni estamos terminando de elaborar a questão da lei da alteração da lei do custo para 
pequeno produtor, dos maquinários né, estamos terminando de elaborar essa lei, na quarta-feira 
espero concluirmos essa lei. Também quero, na hora lá do púlpito acabei esquecendo do nome d 
Rosângela Furtado né, é mais do que merecedor, porque o que ela brigou para ter aquele campinho 
de vôlei lá está escrito nas estrelas, porque até a iluminação que conseguiu foi por meio dela, então 
é mais do que justo que seja o nome do Campinho de vôlei se chamar Rosângela mesmo, e no 
mais, a Renata participou acho que ela vai falar um pouquinho também, nosso município teve 
algum, o frigorífico diagnóstico alguns proprietários com cisticercose e agora a prefeitura está 
fazendo um trabalho de conscientização da população nas propriedades rurais. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Renata 03 minutos. A Vereado a 
Renata Rezende Mortari disse: Gostaria de agradecer hoje aos servidores da Fazenda Córreg 
do Mato, onde foi recebido pela equipe técnica da Secretaria Municipal de Saúde, juntamente com 
a vigilância epidemiológica e sanitária, onde nós estamos fazendo esse trabalho educativo sobre a 
cisticercose, foi uma reunião bem produtiva, com cerca de entorno de umas 12, 13 pessoas e 
homens né, então assim, deu para fazer alguma ação envolvendo a saúde do homem e a prevenção 
assistir cisticercose, serão visitados nessas fazendas em tomo de 25, 19 ou 20 fazendas né, no 
decorrer desse final do mês aí e onde a gente pode estar discutindo ações que serão realizadas 
futuramente, então assim f~utiva, só çr a equipe que 2rb; no m;~: ~;~ 



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-J 41 O 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

isso, muito obrigado e boa semana. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Gostaria de parabenizar o Passos de Vida pelo evento que foi executado pela primeira-dama, 
através desse projeto no qual tem várias madrinhas e padrinhos que beneficiaram as nossas 
crianças do nosso município. Gostaria também aqui de dizer hoje que fui atendida com uma 
indicação, que foi no setor de esporte, que foi a compra de materiais esportivos, gostaria de deixar 
aqui meu agradecimento ao Secretário Alexandre. Gostaria de agradecer também ao Secretário de 
Obras Pedro Furtado e toda a equipe de obras por ter atendido a indicação da vereadora na região 
Pioneira, atendimento de melhorias nas estradas, fica aqui meu obrigado, obrigado ao Secretário 
Pedro Furtado e toda a equipe de obras. Gostaria de dizer também aqui que Figueirão estará 
participando no campeonato da liga Terra Estadual UFMA - MS, no qual o Alexandre estará 
levando uma equipe aqui do nosso município, está representando e levando novamente o nome do 
município no qual será transmitido pela TV Morena, parabéns, continue assim incentivando o/}_ 
nosso esporte, pois o esporte é saúde e também tem um campeonato né que é o Natal sem fome -t:J,I 
que é em Camapuã, que eu acho um gesto muito bonito, que eu acho que Figueirão deveria 
adquirir esse gesto também e começar a produzir esse tipo de evento para o final de ano aí, a gente 
poder tá transmitindo e entregando cesta básica para famílias carentes do município. Gostaria de 
agradecer a presença de todos aqui, boa noite. Vereadora Flávia. A Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira disse: só queria esclarecer aqui que tô recebendo bastante mensagens, esse 
projeto de lei sobre o clube do laço ele veio do executivo Municipal, não foi iniciativa de nenhum 
vereador da casa de leis. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as 
explicações pessoais, gostaria de agradecer a presença de todo o público e de todos os vereadores, 
convida-los para a próxima sessão ordinária e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 08 de 
novembro do ano de 2021, às 20h47min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a 
Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vere dores. Nada mais. 
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